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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر 
 مع الرائد عبد السلام جلود

 عضو مجلس قيادة الثورة الليبية
 8791مارس  81منشية البكرى فى  - القاهرة

 
  ؟ى الصحةاز ا  عبد الناصر:

 
  .لله الحمد  جلود:       

 
 ؟تعبتوه، تعبوكشاتبسطت هنا مايارب تكون   عبد الناصر:

 
 .اسكندريةراح  ..لا  مصرى:     

 
 ؟ول مرةأ اسكندريةراح   عبد الناصر:

 
 .ول مرةأ جلود:       

 
 ؟بات هناك، قعد فين ..هآجدا  اسكندريةبلد جميلة  عبد الناصر: 

 
  .هآ  مصرى:     

 
  ؟ولاا  ةندافى اللوك  عبد الناصر:

 
 . فندق فلسطين فى  مصرى:     

 
الضيافة فى قصر  ونىيقعد ،يعنى الواحد يقعد مع الناسلأن  قصورأحسن من ال ةندانا عندى اللوكأ  عبد الناصر:

  !لوحدى قاعد محبوس أبقىوأنا  فهم يشوفوا الناس ةنداوالناس كلهم يبقوا فى اللوك
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  فلسطين.. وهو قال لى سيادة الريس بيحب ييجى هنا.  جلود:       
 

 اسكندريةبس لما بروح  ،خواتى وكل عيلتنا هناكاوالدى و صلا أهناك أنا مولود  فلسطين أجمل، عبد الناصر:
 .اسكندريةصحتى بتيجى على 

 
 ..هو جو نفسى بيساعد جدا على  مصرى:     

 
ستراحة ا يهف متركيلو  01بحوالى  اسكندريةغرب  جنب ،دلوقتى مقدرش أروح كنت الأول بروح كتير  عبد الناصر:

 ما دلوقتى الواحد ،جفاف ومنطقة صحية جدابقى  دى ..هى برج العرب اللىى الصحرا هناك ف
  !بيقدر يروح

  .النهاردهمسافر  :قالوا لى
 

    آه. جلود:       
 

 ؟بتروح باكستان  عبد الناصر:
 

 آه. جلود:       
 

يعنى سياستهم  الغرب يعنى كان بالنسبة للأمريكان ..نيين معندهمشيالصهم  كويس يعنى بس عبد الناصر:
اتفقنا وحصل ضغط  إحنامرة  .يعنى هيحصل ضغط هصفقة الميراج بعد كد ،منسقة مع بعض

لما  .ماعندهم أسلحة الصين هتروح تطلب أسلحة، هيبقوا قدامكوا الروس اللىالوحيدين ، ومخدنهاش
 RBGو دوله بنادق وشوية حاجات من دىادوله رشاشات و اراح رئيس أركان حرب الجيش السورى 

  !السوفيتى تحادعندكوا للا اللى :لها بس قالو  ،ضد الدبابات بتاع المشاه
 

  .الحقيقة الأسلحة الذرية.  صوت:      
 

 (ضحك) !سبت ديلناابقى عدى علينا انت جايب أسلحة ذرية هنا ا  و   عبد الناصر:
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 )ضحك( جلود:       
 

أكنك عايز  يعنى والله يعنى زى الولاد واهيضحكوا عليك ؟!أسلحة ذريةدونا إ :همل هتطلب منهم تقول عبد الناصر:
 ايه؟ عارف حمص ..حمص

 
 !معقول، قال: قولوا لهم أسلحة ذرية تكتيكية بسمش  :إحنا قلنا للعقيد القذافى جلود:       

 
بعتنا وفد  ،ونبعت ناسشخصيا على أساس نستفيد من خبرتهم هناك أنا  شواين لاى أتكلمت معأنا   عبد الناصر:

ا عملو بقى  الروس، تعتمدوا على نفسكوايعنى  إنتو ..لأ المفاعل وقالوا لهم:وروهم ز هم و و وراحوا قابل
 2 نههو بنعمل بيه قنبلة ذرية لأ اللىتنيوم و البلمايديش  لكن المفاعل هنا إحنا عندنا .المفاعللنا 

. 05بعد  الفرنساويينلهم  عمله اللىميجا وات ده  22ين عندهم مفاعل يالاسرائيل، بس ميجا وات
قتراب من الموضوع الايعنى هو ، لكم يدوها اللىالأسلحة ايه  نت بتيجى بتسأل علىإيعنى هو 

كده ويوسعوا  لكا الناس هيبصو  دونا أسلحة ذرية،ا لهمل تقو  يعنى أما تقعد كده ؛أصله صعب
  (ضحك) !ده لازم جاى من المريخ :ويقولواعينيهم كده 

 
 )ضحك( أصوات:    
 

 أى حاجة. غازاتعايزين  ،مش نافعة الأسلحة التقليديةإن  :همل نقول  جلود:       
 

يعنى إحنا الغازات طبعا الروس ميدوناش غازات لكن إحنا عندنا مصنع ، غازات إحنا عندنا ..لأ  عبد الناصر:
بس العملية  ،باعصغازات الأو  الغازات السامة كلها دلوقتىيعنى الحقيقة بنطلع  ،بس بيتكلف طبعا

 :قالواهم  يعنى ،نيدينا السورياو  .معبيين بالمدافع كله موجودو  ومعبيين بالطيارات ،الحقيقة مكلفة
نه لأ دونا مصاريفاإن إحنا عندنا لكن لو عايزين  :لهم لتقأنا  ،كلها محدش رضىعايزين والدنيا 

 .ودفعوا وخدوا الحقيقة دتهمإ ..العملة الصعبة مشكلته
 

 .نقدر نشترى جلود:       
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قرروا إنهم يشتروا كمامات لكل هم  تهم الجديدة إنأاليهود قطعا هو دى مفاجهم لأن  يعنى ..هآ  عبد الناصر:
، إحنا مستحيل نجيب كمامات لكل الشعب إحنا لغاية دلوقتى مش قادرين، الشعب مش للجيش بس

 .إحنا عندنا مصنع
 

 ؟للكمامات جلود:       
 

 ..فى الجيش ياخدوا اللىن يلهم قريب عشان العمال المدني قولتأنا  بس مطَلعين حتى للجيشآه..  عبد الناصر:
 .بيتكلف يعنى كل واحد بيتكلف

 
 ؟كام تكلفة الكمامة جلود:       

 
  .دولار 5أو  0بــ  لها الكمامة الواحدة أظن بتطلع  عبد الناصر:

 .ه والله أبعت لنا خبرآ، ىعدى علينا بق راجعنت ا  طب و 
 

  النتائج. جلود:       
 

حبيت يعنى عشان يبقوا معاك اذا  ولا إحنا لينا السفارة فى الصين ولينا سفير هناكأيعنى  ..هآ  عبد الناصر:
 فرموزا. عندكوا إنتوملكوش سفارة بس ملكوش تمثيل سياسى  إنتو، مترجمين

 
 فرموزا. جلود:       

 
هل ليكوا سفارة فى ، قيةبر  مله يبعت سامىحبيت يعنى ممكن اذا  سفيرنا هناك هيبقى تحت أمركف عبد الناصر:

 ليكوا. ؟الباكستان
 

صل اتلسفير لالعقيد قال  خلى اللىهو ده  ،السفارة الصينية هنا فى القاهرة أعطتنا جوابآه..  جلود:       
 .بالسفارة هنا وأعطونا جواب
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، حبيت مندهمش خبر ونخليها سرية، اذا حبيت تبعت هى رسايل تبعت عن طريق سفارتنااذا  ..لأ  عبد الناصر:
له  لهم أبعتل نت فى أى وقت عايز حاجة من السفارة بتقو ش لكن إو للو ممكن سفيرنا يعنى منقو 

هنا عندنا شبكة لاسلكى خاصة  إحنا عندنا.. عندنا إحنا هناك لاسلكى مباشر رسالة للعقيد،
 .تصالاتبالا

 
 .الحاجة دى الموضوع مهم مش سهل يعنىلأن  ممكن جلود:       

 
إن إحنا عندنا أخبار إن اسرائيل هتنتج  :همل بتقول، عملية الأسلحة الذرية نقترب من يعنى علشان عبد الناصر: 

ن ممك ، حتى نستطيع أن نعمل تعادل خالصنتاجها يكون قريب جدا وده بيهددنا ان أسلحة ذرية وا 
لا ؟ليكم فما هو رأيكمانا لجأ دونى إهم ل لهم وقولت رحتاذا  متهيألى هو ده المدخل الوحيد للعملية وا 

بيدونا  coverبيدونا هم  لو هنتهدد ذريا :لناا يعنى إحنا الروس قالو  !كام قنبلة ذرية يعنى هو ده
 ..تفاقيةابلنا وعلى هذا إحنا ق ،رى على طول يعنىغطاء ذ

 
  .على أساس بنجهز وفد عشان. فتحى الديبو أنا  تفقتا جلود:       

 
له على  قولتأنا  ،له كل حاجة علينا يعنى قولتأنا  العقيد لما جيه هنا ن الحقيقة دلوقتى يعنىلأ  عبد الناصر:

  ..عملية
 

 !رفينالروس مبتعولناش حاجة مش عا جلود:       
 

  ..وهم طلبتوا منهم إنتو عبد الناصر: 
 

  .بنجيب السفير. وكل مرة ..لا جلود:       
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فى وأنا  وصلوا الروس موجودين النهارده، بيدافع عن القاهرة الروس اللىعندى دلوقتى أنا  ده  عبد الناصر:
الصورايخ ، الطيارات الجديدة جت، دلوقتى الطيارين الروس جم -كنتش موجود انت مإ -بنغازى
باخد أنا  وبعدين ..كية كلها جات الحقيقة يعنى الناسيالحاجات المعدات الخاصة بالتكنكل ، جت

 .منهم مبدفعش ولا مليم يعنى كتر خيرهم
 

  .إحنا المعادلة ناخد منهمعايزين نعمل  جلود:       
 

 !ة يعنىهتروح للصين هيشتموا فى الروس شتيملأن  حساسين جدا من موضوع الصينهم  وبعدين  عبد الناصر:
 

  .سمعواهم  وبعدين جلود:       
 

 مين؟  عبد الناصر:
 

 بس ن اتنين بس معايا واحديإحنا عملنا ترتيبات إحنا ماشي ،وفد عايزينالسفارة الصينية هنا كل يوم  جلود:       
 .لعلاقات التجاريةل

 
بيستورد  ستيراد بيستورد رزلاشعبية بالاوبيتعامل مع الصين  ،سوق ليبيا مفتوح للشرق والغرب وكله  صوت:      

 .قماش
 

 .كويس وزير ..موجودة اللىالأشياء  قال لنا السودانى قتصادوزير الا جلود:       
 

 ؟مين  عبد الناصر:
 

 .السودانى قتصادمحرم سليمان وزير الا  صوت:      
 

 .سليمان كويس أوى يعنى  عبد الناصر:
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 .أحسن ما نضايق الشعب ..لأ :لناق ،هاشو الحاجة دى مش مهمة متاخدبس العقيد قال  جلود:       
 

ما  !الكماليات اعايزين يمنعو  :شوفت إنهم بيقولواأنا  ..داعى تضايقوا الناس لغاية ما مافيش ..لا  عبد الناصر:
 .dollar shopــ هنا بفتح دلوقتى الكماليات يعنى إحنا هنا عملنا الأنا  يعنى، تدخلوا فى مشاكل

 
 !نت مصلحإ ثورى نت مشالعقيد قال لى: إ جلود:       

 
 .االحاجات دى بالتجربة هتفهموه ..لا ..لا  عبد الناصر:

 
 .الشعبضغط على  فى المرحلة الأولى الحقيقة  مش عايزة صوت:      

 
 21إحنا يوم الثورة كنا ، إحنا كل سنة بنزيد مليون وكسر دلوقتى ..هستهلاكاالشعب قليل و  إنتو  عبد الناصر:

 .مليون كل سنة زيادة ..وكسر 33داخلين على  النهارده
 

   ؟!بتستورد مواد غذائيةوكيف مصر مصر فى الزراعة ت شفأنا  جلود:       
 

 21كنا  02 سنةلأن  ؛معندناش بنستورد درة وبنستورد الزيت، مليون طن قمح إحنا بنستورد 2 عبد الناصر:
أنا  هوايعنى م !معجزة ههذ ؟كيف نوكل هؤلاء الناس ؛مليون 83مليون زاد  33مليون بقينا دلوقتى 

 !مليون جنيه 50 - 51 بــ مليون طن قمح على طول 2 إن ؟النهاردهايه  مشكلتى
 .روا الكلية البحريةو حوا ز و ر  بقواإ

 
 .بنى هناكعندى إأنا  محافظة البحيرة  صوت:      

 
  ..ابنه فى الكلية ؟فين  الناصر: عبد
 

 ؟الحربية جلود:       
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 .مبارح لوالدتهابعت جواب  ،عندى عبد الحميد هناكوأنا  ..هآ  عبد الناصر:
 

 مبسوط؟ جلود:       
 

 .بيقول مبسوط ويظهر محبوسين مبيطلعوش ..هآ  عبد الناصر:
 

 !ترفيهنعمل له إحنا لازم  ..لأ  صوت:      
 

اذا  ،صلا مش مسموح بكنتين فى الكلية ولا حاجة خالصألت لفوزى أساسا هناك كنت قوأنا  ،جازةا  الناصر:عبد 
لهم فيلم سينما فى الأسبوع يوم ا وبعدين لازم يعملو  ،لهم كنتينيعملوا كان هيحبسوهم يبقى لازم 

 .الخميس والجمعة مثلا
 

   .جميلة خالص ةسوس جلود:       
 

يعنى بالعملية دى قد يكون  النهاردههو توزيع الكليات ! فوزى راح هناك وقال لى زى سويسرا هو  عبد الناصر:
عندكوا الكلية  إنتو .طب هنودى ،إن الكلية أصلها عايزة قاعدة وعايزة مدرسين ..خطوة متسرعة

 ؟الحربية
 

 .عندى الكلية الحربية جلود:       
 

نتوالشرقية و ولكن إحنا بنعلم العقيدة   عبد الناصر:  ..بتعلموا العقيدة ا 
 

 ممكن تبقى مقبولة ممكن نجدد على طول العقيدة يعنى..  جلود:       
 

 .بهذا الشكل اللىقصدى قبل ما ننقل الكليات لازم نوحد العقيدة والمصطلحات والعمليات و   عبد الناصر:
 

 .ممكن نبدأ بالكلية نتوصل للعقيدة الشرقية ..لا جلود:       
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العقيدة الشرقية مش هيبقى فيه  اللى واخدينهم  ن مصريينل المدرسيابد ،طب هتبقى عقيدة شرقية  عبد الناصر:

 .معمول الكلية الحربية فى السودان وكلية الطيران فى ليبيا والكلية البحرية انما ،نيمدرسين ليبي
 إنتو، الحقيقة إحنا بناخد مثلا فى الكلية الحربية فى السنة ألفين ،بعدين هو بالنسبة للكلية الحربيةو 

 ؟تاخدوا كام فى الكلية الحربية فى السنة
 

  .801  جلود:       
 

 بتبقى عندى أزمة مع الأمهات هنا مشأنا  ؛مثلا ألفين من هنا بوديهم للسودانف ،والسودان كذلك  عبد الناصر:
عندى هنا فى البيت من أيام عبد الحميد ما سافر أنا  يعنى !والله لى مشكلةا بيعملو  ؟!لأ ولاا كده 

 بعدينو  !نت عارف الأمإموضوع  اجازات ومحدش بيزوره؛سافر ومبيطلعش  ..بقيت عندى مشكلة
 :قولت لفوزىأنا  هو الموضوع الحقيقة عايز بحثف ،عروف إن إحنا بعتناهم حمايةم :بقى كل أقول
 .هنبحث الموضوع بالنسبة للحكومةيبعت يقول إننا لسه ب يعنى

 
 ظاهر يعنى كلهم اللىتربوا من ليبيا اغ اللىكل  ،نا الليبينخواامن ناحية  يافندمبرضه الحقيقة  صوت:      

 ..عندهم زيادة النهاردهالسودان و 
 

  ؟فى السودان فيه ليبيين  عبد الناصر:
 

  طب ما المصريين زيكم مغتربين. ؛يقعدواالكلية الحربية باعتين شكاوى مش عاوزين   صوت:      
 

  .خطوة بهذا الشكل مانتسرعش باتخاذ رأيىأنا   عبد الناصر:
 

 .عشان ميحصلش رد فعل  صوت:      
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ما إحنا الأول نبتدى بتوحيد الأسامى والمصطلحات ثم التكتيك  ،وليه نبتدى بتوحيد الكليات  عبد الناصر:
كلية د ألفين فى السنة لكن إحنا بناخ .تبقى الخطوة التانيةوبعدين  ،ستراتيجى والعلوم العسكريةوالا

لكن فى الوقت  ،شيضربهمالطيران ما علشانالسودان حماية ليهم الى دلوقتى أنا موديهم حربية 
وبعدين إحنا  ،2111 يهبعت ألفين السودان كلية حربية كل سنة يبقى عندى النتيجة فأالعادى ما 

 .لى مشكلة داخلية الحقيقة هتبقى تخلقف 3111ى عندنا دلوقتى حوال
 

 .مكانياتالاالكلية الفنية ممتازة جدا حقيقى  جلود:       
 

  .حتى فلوس بيقدروا يعملوا صواريخ ويقدروا يعملوا حاجات يهويقدروا لو ف ..هآعندهم   عبد الناصر:
 ؟ىهاتشوف شواين لا

 
 آه. جلود:       

 
السنة دى  ،يقاف القتالابلنا زعلوا مننا عشان ق 59اية عليه أصل إحنا كنا صحاب أوى لغلى  سلم عبد الناصر:

كنا محتاجين الحقيقة وكنا  ..ألف طن قمح 801بــ تصلحنا تانى بس كانوا وعدونا يوميها ايعنى 
 ..قرض وبعديندولار مليون  81نا دو ا ،مزنوقين

 
  ؟59بعد   صوت:      

 
الحقيقة لازم  .لكن هى البلد ماشية وكويسة وبتشتغل !وبعدين سحبوا كل الكلام ده ،الحربأيام    عبد الناصر:

بى ز التنظيم الح ،ايه دى تستفيدتشوفوا الخطة بتاعتهم الحاجات و زاى ماشيين فى الصناعة اتشوفوا 
يه ا  و إحنا عندنا كل ده يعنى لكن طبعا لازم تشوفوا  .التنظيم الحكومىايه  ده أهم حاجة وبعدين

 .يضا هذا الكلامأعندنا  ،الحكومى بى والورق بتاع التنظيمالورق بتاع التنظيم الحز 
 

 .بنحضر مناقشات بتاعت اللجان المختلفةكنا زمان  جلود:       
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الجلاء بعد ، لجانيشوف الالاشتراكى من البداية للنهاية و  تحاديجى يحضر هنا يقعد مع الا هو عايز صوت:      
 بنشوف العملية دى. انشاءالله

 
 الصينيين؟أى حاجة نحكيها مع  مافيش جلود:       

 
حصل فى  اللىنقلاب الا أيام ما جه شواين لاى أيامساسا أيعنى والله إحنا  ..هآ، نيمع الصيني  عبد الناصر:

وكنا بنتقابل  ،يوم 80قعد هنا يجى ف نقلابكان رايح الجزائر عشان المؤتمر لما حصل الا ،الجزائر
وقابلته فى  00أول مرة قابلته سنة  8700عرفه من أأنا لأن  ..علاقتنا تونقعد نتكلم وكانكل يوم 
 .. قابلهم وقال:السوفيتى تحادلاح مع الاستوسط لنا فى أول صفقة ا اللىوهو  ،تكلمت معاهابورما و 

له  لتأنا ق، خدنا صفقه السلاحبقى  وبعدين ،واتعاملوا معاهمين وكذا وكذا يالجماعة دول ناس وطن
 .بينهم وبين الهند اللىوتوسطنا فى المشكلة  .الروس ه منو السلاح تاخد :قال، على السلاحأياميها 

 بكينوتروح دى حاجات كويسة  ..حصل اللىيه الثورة الثقافية واايه  ولكن طبعا هناك بتعرف
  .برضه نشوف يعنى الصين فيها دروس كتيرة جدا ،زور مزارعت زور أى حتتوت شانغهاىو 

 
  ؟قمح ضمليون عندهم فاي 811اليوم  جلود:       

 
 ،برضه أكلهم الأساسى الرزهم بيشتروا من كندا واستراليا  ..لا ..قمح لا ضمعندهمش فاي ..لأ  عبد الناصر:

 ايه؟ )ضحك(! بيجيبوا قرودو  فى الأكل هناك بيجيبوا تعابينبقى  وبعدين خلى بالك
 

 .مخ القرد  صوت:      
 

 !نيئ له مخ القردا مخ القرد ده لما يكرموا الواحد كويس بيجيبو   عبد الناصر:
 

  .فى الصين  صوت:      
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 ؟نت روحت هناكإ  عبد الناصر:
 

 عرفت طبعا.أنا  ..لا  صوت:      
 

 .ئسمك ني يهف  عبد الناصر:
  

 .متحركةكده  بيجيبوا حاجات باروح السفارة الصينية كنتأنا   صوت:      
 

 ؟قدامكوا  عبد الناصر:
 

 .يوهأ  صوت:      
 

 ..سمهااإن الشوربة دى  :لىا بعد ما أكلت قالو  ،عندهباندونج اتعشيت  فى لاىن ياشو  كلت عندأنا   عبد الناصر:
عندنا  عندنا سفارة كويسة هناكيعنى إحنا ، تصل بيهماعلى العموم هناك سفارتنا أى حاجة تعوز 

 ؟صلاح العبدمين 
 

 صلاح العبد. صوت:      
 

 .جدع كويس يعنى عبد الناصر:
 

 .الجلاءعيد  عندنا بليبياإحنا  جلود:       
 

  ايه؟متى هو يوم ا  عبد الناصر:
 

 .مارس 38يوم   صوت:      
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فاتت  اللىيعنى الحقيقة الزيارة  ؛إن الظروف مناسبة بتجدوالما جى آمستعد أنا  فى أى وقت انشاءالله  عبد الناصر:
 .البلد كلهانها لمت وى لأأليكوا كانت مفيدة 

 
 علشان العقيد متسرع وعايز مشاريع انتاجية بسرعة.فتحى كان عنده ترتيبات وبعدين  جلود:       

 
بار وهو عنده دراسات عن آعمل نحسن قلت لسيد يشوفه أأنا  موضوع الأرض، المياهيعنى موضوع   عبد الناصر:

 .الموضوع ده
 

بعد أسبوع هيعمل دراسة وبعدين  يةئالمبدولى المشروع هيتعمل بكرا يوم الجمعة الدراسة الأ برضه  صوت:      
 ..نبتدى نتجهز يعنى هو الموضوع مش هياخد انشاءاللهو  ،جديدة للمشروع

 
 .ألف كتار 111مزرعة  يهإن ف :فات اللىلى الدور ل لكن هو قا  عبد الناصر:

 
 .911  جلود:       

 
 ؟!كتارهألف  911  عبد الناصر:

 
 .911 جلود:       

 
 !مليون فدان 3ألف هكتار يعنى  911آه.. أصل  عبد الناصر:

 
 .ىأ جلود:       

 
 !ستغربت أوىاألف يعنى دولة زراعية نمرة واحد لذلك  911  عبد الناصر:
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 ،مليون جنيه 11خر هتتكلف ويمكن فى الآ 911و 511المزارع عاملين لها حدود ما بين  النهارده  صوت:      
   ..طالعة المياهبعتقد فريق الدراسة بتاعتنا أنا  انما

 
 .سخنة  عبد الناصر:

 
  .دى مش كويسة نخش على مشاريع  مش مدروسة يعنى التسرع انما ..يوهأ  صوت:      

 
 .عملنا حاجة غلط بيبقى فيه لوماذا  كنا إحنا مستشارينا هيبقى لهم كلاماذا  لأن ؛ما ندخل ..لأ ..لا  عبد الناصر:

 
 .مصانع كتيرة ..أى الصناعات جلود:       

 
  .وصناعة الألبان اللبن صوت:      

 
 (ضحك) !لها لبن يعنى إحنا عملنا مصانع ألبان بس مقدرناش نلم  عبد الناصر:

 
 .له يستوردل نبقى نقو  الجبنةمش قادر يصنع زى ف بس البودرةبس هناك كله شغال على مصنع   صوت:      

 
 .زى البودركده  فى الحرب شئ زى البودر حاجة زى جلود:       

 
 .بيحرق اللى النابالم قال هو ..هآ  عبد الناصر:

 
 .بطضزى البودر بال ..لأ حاجة زى البودر جلود:       

 
 ايه؟تعمل   عبد الناصر:

 
 .يعنى والله مش عارف الجنود جلود:       
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 .الفرنساوييندى من عند فرنسا دى من  ،نابالم بس مش سائل بودرة .. نابالمهى تحرق اللى  عبد الناصر:
 

 ؟عندكوا منها جلود:       
 

 .لازم عندنا  عبد الناصر:
 

 دى مهمة جدا. جلود:       
 

 .الفرنساويينجابوها من هم  الفرنساوييندى عند   عبد الناصر:
 

 تأذن.طب نس جلود:       
 

  .انشاءاللهفى العودة  طيب ياعد السلام مستنينك  عبد الناصر:
 

  هنكلمهم!والله مش عارف بأى منطق  جلود:       
 

حزب  بيعملوا الصينين إنهم بس هو عيب ،والله ممكن يساعدكوا فى الصناعة يهحاجات وصواريخ ف  عبد الناصر:
 دموى ده حزب الشيوعى الصينىوبعدين  ،الروس بطلوا العملية دى خالص يعنى ..شيوعى صينى
بناخد قرض ف صلنا معندناش فلوسأإحنا  ..م فلوسكعند رأيى إن الصناعة طالماأنا يسار اليسار. 

 - لمانىا – روسى – لكن عندك فلوس بتقدر تاخد أحسن مصنع فى العالم أمريكانى ،بجيب منه
 .فرنساوى

 
 التشغيل. جلود:       

 
  .مكيعنى إحنا فى هذا نقدر نساعد  عبد الناصر:

 
 نتعاون. جلود:       
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  ..يعنى إحنا بدل ما نقول نقيم مصانع مشتركةآه..  عبد الناصر:
 

 .مشاريع صوت:      
 

حكاية مصنع لأن  ؛عاملين فى الكتلة الشرقيةهم  أعمل الكهربا زى ماوأنا  الموتورهو يعمل  ..لا  عبد الناصر:
حنا الشاشة و إنت تعمل  فزيونيإحنا بنعمل تل أو مثلا ،مشتركال الانتاجمشترك غير  نعمل ا 

 العربية الفيات واخداها روسيا. ..مثلا فى روسيا زى ماهم عاملين الصمامات
 

 إحنا بنحتاج للخبرة. جلود:       
 

   إحنا ماهندفع رأس مال فى هذا.صناعة مشتركة  عبد الناصر:
 

  .مليون 811 إحنا حاطين جلود:       
 

 ؟صناعة  عبد الناصر:
 

 .وزارعة صناعةمليون  811 صوت:      
 

  السنة دى؟ عبد الناصر:
 .كمستنينبقى  تيجى

 
                              .انشاءالله جلود:       
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